

# EDINOST

Uredništvo in upravnitvo Trst (3, ulica S. Francesco d'Assisi 20. Te-  
lefon 11-57. Dopolni naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglašilni, reklama-  
cije in denar pa upravnitvu. Rokopisi se ne vračajo. Ne frankirana  
pisma se ne sprejemajo. — Last, založba in tisk Tiskarna «Edinost».  
Poduredništvo v Gorici: ulica Giosuè Carducci št. 7, l. n. — Telef. št. 327.  
Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Perla.

Let izhaja vsaki dan sje  
8 mesece L. 22.  
L. 650 vsd.  
v širokosti  
nice, zabuj  
Nedeljka. Naročnina: za 1 mesec L. 2.  
za leto L. 75.— v inozemstvo mesečno  
30 stot. — Oglasna sa 1 mna prostora  
ovske in obrtne oglašje L. 1.— za omeje-  
1.50, oglašje denarnih zavodov L. 2.—  
prvi strani L. 2.—

## Svetovno trgovsko brodogradnja

Najnovejša izdaja znanega «Lloyd's Register» prinaša kot po navadi popolno statistiko vseh trgovinskih ladij na svetu od 100 ton velikosti naprej in sicer z razdelitvijo v one, ki so grajene z jeklom, z železom in lesom, kot tudi one, ki služijo za vožnjo po notranjih jezerih v Severni Ameriki. Vseh ladij je 33.000.

Nemčije in Anglije in sicer prve za 252.128 ton, druge pa za 242.753 ton. Mornarica Združenih držav izkazuje zmanjšanje tonaže in sicer za 204.489 ton, ker se je razpadlo dosti starejših ladij. Ravno iz istega vzroka se je tudi mornarica Anglije zmanjšala za 90.775 ton. Zanimiv je sledeči sestavek, ki nam prikazuje razliko med celotno tonažo trgovinske mornarice pred vojno l. 1914. in l. 1927., razdeljeno na različne države (v tisočih ton):

	1914	1927	Razlika
Velika Britanija	18.892	19.179	+ 287
Angleške kolonije	1.632	2.699	+ 1067
Danska	770	1.032	+ 262
Francija	1.922	3.362	+ 1440
Nemčija	5.135	3.320	- 1815
Grčija	821	1.026	+ 205
Nizozemska	1.472	2.645	+ 1173
Italija	1.480	3.396	+ 1916
Japonska	1.708	4.033	+ 2325
Norveška	1.957	2.803	+ 846
Španija	834	1.136	+ 252
Švedska	1.015	1.329	+ 314
Združene države	2.077	11.171	+ 9144
za morje	2.210	3.435	+ 1725
za jezere	3.419	8.701	+ 2222
Druge države	3.419	8.701	+ 2222
Skupaj	45.414	63.267	+ 17.853

	1927	1924
Anglija	30.3%	41.6%
Zdr. države	21.6%	9.4%
Japonska	6.4%	3.8%
Italija	5.4%	3.1%
Francija	5.3%	4.2%
Nemčija	5.2%	11.3%

Na teh številkah pade v oči sledeče: Trgovinsko brodogradnja Anglije se je sorazmerno jako malo zvišala, na splošno pa se lahko reče, da se drža na isti višini kot pred vojno. V tem večji meri pa se je posrečilo zvišati drugim narodom obseg tonaže, katerim se mora pripisati skoro izključno ves porast. Anglija prevladuje po številkah še vedno, toda ne več tako eklatantno kot pred vojno. Posebno močno je narasla tonaža Združenih držav (+ 9 1/2 milj. ton), Japonske (+ 2 1/2 milj.), Italije (+ 1.966.000), Francije (+ 1.440.000) ter Nizozemske (+ 1.173.000), medtem ko edina Nemčija izkazuje zmanjšanje za 1.815.000 ton. Vendar je treba upoštevati, da je bila Nemčiji odvzeta po mirovni pogodbi skoro vsa trgovinska mornarica in da je njena upoštevanja vredna tonaža od 3.320.000 ton bila zgrajena vsa v povojnih letih.

Tako-le si pa sledijo po velikosti tonaže različne države danes in pred vojno; odstotki izražajo razmerje napram celokupni svetovni tonaži:

## Polet New-York - Rim

PARIZ, 25. «Matin» poročajo iz New-Yorka, da je Bertaud, pilot letala «Old Glory», ki namerava poleteti z New-Yorka preko Atlantskega oceana v Rim, objavil, da bo danes odletel. Meteorološka poročila bila zelo ugodna, tako da ni nobene ovire, ki bi mogla še nadalje zadržati polet.

NEW-YORK, 25. Ob 16. uri po ameriškem času je letalo «Old Glory», s katerim namerava letalec Bertaud poleteti preko Atlantskega oceana v Rim, po poskusnem poletu pristalo na letališču «Roosevelt», kjer so se pričele priprave za odhod, ki je določen za danes zvečer.

NEW-YORK, 25. Radt nasprotnih vetrov je letalec Bertaud v zadnjem hipu odložil odhod.

## Demonstracije

radi smrti Sacca in Vanzettija

PARIZ, 25. V Toulousea poročajo, da so tam komunisti v neki kino, kjer se je predvajal neki ameriški film. Policija je dala kino izprazniti, pri tem pa je prišlo do spopada in je obležalo 12 stražnikov deloma lahko deloma težko ranjenih.

V Parizu samem je bil še večeraj vzpostavljen mir in se je celo notranji minister Sarraut izrazil, da je policija bila na mestu in da bo znala preprečiti vsako demonstracijo in motenje miru. Podvzete so bile ponovno najstrožje mere.

Včerajšnji jutranji listi so prinesli vest, da so komunisti sramotili grob neznanega junaka. Pa se ta vest sedaj že demantira.

AMSTERDAM, 25. V Amsterdamu so se ponovno pričeli incidenti med policijo in demonstranti. Vendar pa se je policiji vselej posrečilo razgnati protestirajoče množice. Do sličnih spopadov je došlo tudi v Rotterdamu in Haagu. V Rotterdamu je bilo več oseb ranjenih.

## Bolgarski kralj

PARIZ, 25. Bolgarskega kralja Borisa, ki je prispel včeraj inognito v Pariz, sta spremljala njegov brat in pobočnik. Davi je bil v gradu v Versaillesu, popoldne pa je posetil v gradu Rambouletu predsednika francoske republike Doumerguea.

PRAGA, 25. «Česke Slovo» prinaša po bolgarskem uradnem poročilu: «Glasovi o bližnji zaroki kralja Borisa so brez vsake podlage. Njegovo potovanje v inozemstvo je v tesni zvezi z notranjo obnovo bolgarske države.»

## Zaključek zborovanja evropskih narodnih manjšin

Mačon incident na zaključni seji

ZENEVA, 25. (Izv.) Danes je bil zaključen kongres evropskih narodnih manjšin. Sprejete so bile resolucije, ki se nanašajo na državno suvereniteto, na pravice narodnih manjšin in na medsebojno sodelovanje manjšinskih skupin. V posebni resoluciji apelira kongres narodnih manjšin na Družbo narodov, naj čim prej vzame v pretres problem evropskih narodnih manjšin.

Tik pred zaključkom kongresa se je pripetil neljub incident, ki bi lahko rodil težje posledice. Pred zaključkom se je oglasil k besedi zastopnik poljskih narodnih manjšin v Nemčiji in protestiral proti temu, da kongres tudi letos ni pripustil zastopnikov Frizov k razpravi. V svoji izjavi je naglasil, da se pojavljajo na kongresu nasilne politične tendence, s katerimi se ne more strinjati in da zato v znak protesta s svojo delegacijo zapušča zborovanje. Te izjave se je nato priključil tudi zastopnik danske narodne manjšine v Nemčiji profesor Kristian. V znak solidarnosti s Poljsko so tudi delegati vseh slovanskih narodnih držav manjšin zapustili dvorano.

Predsednik kongresa dr. Wilfan je v daljšem govoru obžaloval ta incident in se je izrazil nado, da bo čimprej mirnim potom in sporazumno likvidiran. Najvil je, da bo izvoljen poseben odbor, ki bo imel nalogo, da izgleda statute zveze narodnih manjšin in dolne pogodbe sprejemanja novih manjšinskih skupin.

## Seja finančnega odbora

BEograd, 25. (Izv.) Politični krogi zelo zanimajo za jutrišnjo sejo finančnega odbora. Nekateri člani, med njimi člana Jugoslovenskega kluba gg. Pušenjak in Smodej, so že danes prispeli v Beograd. Tudi dnevni red se je že znan. Na prvem mestu dnevnega reda je poročilo ministrskega predsednika o merah za ublažitev gospodarske krize. Ministrski predsednik g. Vukičević, ki se je danes mudil v Jajcu v Bosni, je že na potu v Beograd. S tem pa se ni rečeno, da se namerava udeležiti seje finančnega odbora.

## Dr. Korošec potuje v Beograd

BEograd, 25. (Izv.) Kakor se doznava, prispe jutri načelnik SLS dr. Korošec v Beograd.

## Regulacijska dela na Dravi in Savi

BEograd, 25. (Izv.) Ministrstvo za poljedelstvo je odobrilo kredit v znesku dva in pol milijona dinarjev za regulacijska dela na Dravi in Savi.

## Venizelos ne bo zastopal grške vlade pri Družbi narodov

ATENE, 25. Venizelos je brzojavno obvestil zunanjega ministra Mihalakopulos, da mu ni mogoče nasledovati grški delegaciji pri zasedanju Družbe narodov niti se v kakih drugi obliki udeležiti jesenskega zasedanja v Ženevi.

## Prve vojaške vaje

avstrijske državne brambe

DUNAJ, 25. (Izv.) Prvikrat, odkar obstoja avstrijska republika, se bodo letos vršile na Tirolskem vaje avstr. drž. brambe, katerim bo prisostvoval minister za državno brambo. Vaj se bodo udeležili 4 polki alpskih lovcev (Alpenjaeger) s strojnimi puškami, gorskimi topovi in tehničnimi oddelki; vsega skupaj se jih bo udeležilo 10.000 mož. Vaje se bodo pričele dne 5. septembra in se bodo vršile ob meji do Brennerja. Od 9. do 10. septembra bodo značile akcijo za obrambo alpske cone.

## Brezposelnost v Avstriji

DUNAJ, 25. V Avstriji živi 136.754 brezposelnih delavcev, ki uživajo državno podporo. Tekom meseca julija je naraslo število brezposelnih za 845. Poleg teh 136.754 brezposelnih pa je v Avstriji še kakih 24.000 drugih nezaposlenih ljudi, ki pa ne uživajo nikake podpore.

## Drzen nastop čehoslovških nacionalistov

PRAGA, 24. Včeraj zjutraj je vdrla šest ljudi v vilo g. Porela, svetnika čehoslovškega vojnega ministrstva. Vojni minister je poveril svetniku Porelu listine, ki se tičejo voditelja čehoslovških nacionalistov generala Gajde, naj jih prouči. Neznanci so zahtevali listine od Porela in, ker jih ni hotel sam izročiti, so se jih s silo polastili in izginili.

Policija, ki je bila o tem takoj obveščena, je uvedla preiskavo in dognala, da so bili neznanci pristaši generala Gajde. Sledile so še tekom noči hišne preiskave pri mnogih nacionalistih, tudi pri generalu Gajdi. Policija je preiskala tudi tajništvo praške nacionalistične organizacije in prostore praškega nacionalističnega lista. Preiskave so končale brezuspešno. Aretiranih pa je bilo šest članov praškega nacionalističnega direktorija.

## Povratak Baldwin v Anglijo

LONDON, 25. Angloski ministrski predsednik Baldwin se je povrnil na parniku «Empress of Scotland» v Southampton.

## Hindenburg potuje v London?

BERLIN, 25. «Taegliche Rundschau» poroča, da krožijo v londonskih političnih krogih govore o bližnjem posetu predsednika nemške republike Hindenburga v Londonu.

## Primas Španije umrl

MADRID, 25. Umrl je kardinal Reig y Casanova, nadškof v Toledu in primas Španije.

## Politične beležke

### Položaj poljske industrije nafte.

V mesecu juniju se je pridobilo na Poljskem približno 6.233 cistern nafte, 21 milijonov kub. metrov petroleja in 60 ton voska. Izvoz nafte je v zadnjem času nekoliko padel. Čehoslovaška je meseca junija uvozila 3.629 ton poljskega bencina, 761 ton kurilnega petroleja in 1.318 ton strojnega olja. Vseled napuščena kartela nafte se je pojavila v tej industriji velika konkurenca med posameznimi tvornicami. To konkurenco je izzvala okolnost, da zamore poljski trg konsumirati komaj polovico izdelkov teh tvornic in se mora druga polovica izvažati. Izvoz v inozemstvo pa tem tvornicam le malo nese, ker so tam cene mnogo nižje kot na Poljskem. Da bi se znižale cene nafte in petroleja, nameravajo tvornice povečati produkcijo ter spet ustanoviti novo družbo, ki bi položaj jako izboljšala.

### Steklarski trust v sovjetski Rusiji

Sovjetski narodni gospodarski svet je sklenil ustanoviti v ZSSR steklarski trust. Člani trusta bi bili tvornica stekla Gud - Chrustalitska, 5 Malcevskih tvornic in še 13 manjših tvornic, ki so podrejene vladimirskemu narodnogospodarskemu svetu. Trust bi začel delovati 1. oktobra letošnjega leta.

# DNEVNE VESTI

## Nj. E. načelnik vlade v Trstu

Kot smo javili na kratko že včeraj, je prispel predvčerajšnjim popoldne kmalu po peti uri na krovu vojne ladje «Giuliana» v spremstvu še dveh bojnih enot in ene jahte Nj. E. načelnik vlade on. Mussolini. G. Mussolini je prispel iz Benetk.

Prihod načelnika vlade je bil popolnoma nepričakovan, kajti Nj. Ekscelencija potuje strogo privatno. Obveščena je bila le prefektura in pa pristanisko poveljništvo. Radi tega ni bilo nikakih sprejemnih svečanosti. Kljub temu se je raznesla novica o prihodu načelnika vlade z bliskovito naglico po vsem mestu in takoj so zaplapolale najprej po glavnih ulicah in potem postopoma po drugih državne zastave v pozdrav velikemu gostu. Tukajšnja fašistovska zveza je izdala še isti večer na meščanstvo sledeči proglas:

«Tržačani! Vodja, napram kateremu se namerja zvesta ljubljena našega mesta, se nahaja na našem morju. Pozdravlja ga zaplapolajoča trobojnica z ladij, iz ladjelečnic, s hiš. Obrnimo k njemu našo duhtečo vero z obljubo, da bomo v teh deželah trdni vojsčaki v imenu njegove in domovine. Živel Mussolini! Zvezni tajnik: Giuseppe Cobòl.»

Kmalu po prihodu on. Mussolinija se je podal na krov ladje tržaški prefekt kom. Fornaciari, s katerim se je ministrski predsednik razgovarjal več časa. Medtem se je izkrcal na kopno Mussolinijev oseb. tajnik gr. uff. Chivolini ter se podal na prefekturo. Z ministrskim predsednikom sta prišla v Trst tudi general Cavallero, državni podtajnik in vojni ministru ter admiral Siiranni.

Na pobrezju se je nabrala med tem velika množica meščanov, ki so imeli tam priliko videti načelnika vlade, kako si je s krova ogledoval krasote mesta in zaliva, ki ju je ravno obzarjalo zahajajoče sonce s svojim sijajem. Zvečer okoli 9. ure pa se je zbrala pred prefekturo in na pobrezju velika množica meščanov vseh slojev z godbo, ki

so prirejale g. Mussoliniju navdušene ovacije. Vsa državna postopja in vse važnejše stavbe mesta so bile praznično razsvetljene.

Kljub temu, da je obisk Nj. Eks. načelnika vlade strogo privat, je zavladalo v tržaškem prebivalstvu splošno praznično razpoloženje, v katerem se navdušeno raduje prijaznemu presenečenju, s katerim ga je nepričakovano počastil veliki Italijan in državnik novodobne Italije.

Včeraj predpoldne se je načelnik vlade podal s spremstvom na novi motorni parnik «Saturnia». Tam mu je bil prirejen navdušen sprejem s strani družbe in moštva, ki je bilo zbrano na ladiji ter je načelniku vlade vzklikalo.

Po obisku na «Saturniji» je Nj. Eks. pristal pri pomorskem poveljstvu (ter se izkrcal. V hipu se je zbrala na mestu množica, ki mu je priredila navdušeno ovacijo. Med manifestanti je opazil on. Mussolini tajnika tržaške fašistovske zveze inž. Cobolu ter ga pozval k sebi, da mu izrazi svoje zadoščenje nad manifestacijami simpatij in navdušenja s strani tržaškega prebivalstva. Nato se je Nj. E. odpeljal z avtomobilom.

Pozdravlja velikega Italijana, ki se je med nami, tudi «Edinost», tolmачica javnega mnjenja tisočev svojih čitateljev, pozdravlja načelnika nacionalne vlade, ki z močno roko in neomahljivo energijo drži krmilo povojne prenovljene Italije, spodbujatelj in realizatorja novega socialnega reda in velikega državnika. V imenu onega dela prebivalstva, katerega glasnik je v okviru nacije, pošilja naš list načelniku vlade naše države naše spoštljive pozdrave in naše prošnje.

## Uradno poročilo o včerajšnjem dnovu

Danes zjutraj ob 8. uri je načelnik vlade on. Mussolini zapustil kr. ladjo «Giuliana» ter se podal obiskat motorno ladjo «Saturnia», ki jo pripravljajo v nekem bazenu pristanišča. V spremstvu bratov Cosulich, ki sta ga sprejela na krovu, si je prvi minister podrobno ogledal motorno ladjo ter ob tej priliki

## Predsednik republike Liberije

pri kralju in v Rimu

TURIN, 25. Včeraj je prispel v Turin Nj. V. kralj. Okrog pol dneva je v kraljevi palači sprejel predsednika liberijske republike Bumar Burgess Kinga. Avdienca je bila zasebna. Kralj je zadržal predsednika Liberije tudi pri obedu. Po obedu je kralj povedel liberijskega državnika v kraljevo orožarno. Nato pa se je predsednik Bumar Burgess King spet odpeljal v hotel «Europa», kjer se je bil nastanil. Popoldne je posetil tvornico «Fiat».

RIM, 25. Davi ob 8. uri je predsednik liberijske republike prispel v Rim. Spremljala sta ga liberijski poslanik v Parizu in njegov osebni tajnik. Na kolidoru Termini je predsednika sprejel v imenu vlade državni podtajnik pri zunanjem ministru on. Grandi. Pri sprejemu so bili navzoči tudi zastopniki rimskega guvernerja.

## Novi kazenski zakonik

bo dovršen meseca oktobra

RIM, 25. V kratkem bo izvedena reforma zakonikov, kot jo je odobrila poslanska zbornica. Pravosodni minister on. Rocco je na tem, da prouči s pomočjo izvedenih pravnikov tozadevni zakonski načrt in da reformo izvede.

Najprej se bo izvedla reforma kazenskega zakonika. Pravosodni minister je zakonski načrt za spremembo tega zakonika poveril posebni komisiji pravnikov, da ga prouči do poslednje potankosti. Nato bo zakonik predložen medparlamentarni komisiji. Kot izgleda bodo vsa tozadevna dela dokončana proti koncu oktobra.

## Delovanje odbora za določitev cen

RIM, 25. Napovedana seja izvrševalnega korporacijskega odbora za cene se bo vršila po vsej priliki jutri. Odbor je že na svojem prvem sestanku premostril splošni položaj gibanja cen ter je proučil delovanje vlade in prizadetih in strokovnih združenj, ki je v zvezi s tem gibanjem cen. Na svoji jutrišnji seji bo odbor ugotovil zaključke podvzetih mer in bo sestavil načrt za nadaljnje delovanje teh združenj, ki jim bodo v tem oziru dane na podlagi ustave dela gotove pravice. Odbor bo razpravljati tudi o drugih vprašanjih, ki pa so podrejena važnosti.

## Otvoritev kongresa mednarodne zveze visokošolcev

RIM, 25. Včeraj zjutraj se je vršila na Kapitolju, v dvorani senatorske palače, svečana otvoritev 9. kongresa mednarodne zveze visokošolcev. Kot predgovornika sta nastopila gr. uff. Delliozanti, ki je pozdravil zbrane visokošolce v imenu rimskega guvernerja, in on Turati kot predsednik fašističnih visokošolskih skupin. Kot poslednji je govoril prosvetni minister on. Fedele, ki je izrazil v imenu vlade in njenega načelnika veliko zanimanje za visokošolsko gibanje. Minister je otvoril kongres.

## Bivši poslanec aretiran in spet izpuščen na svobodo

RIM, 25. (Izv.) Pred par dnevi je bil aretiran v bližini švicarske meje bivši socialistični poslanec Konstantin Lazzari. Ker se mu pa ni moglo dokazati nobene krivde, je bil danes na ukaz sodne oblasti izpuščen na svobodo.

## Novi madžarski poslanik pri Vatikanu

BUDIMPEŠTA, 25. Na mesto Aleksandra Nagyja je bil imenovan za madžarskega poslanika pri Vatikanu Jurij Barcza.

## Konferenca Male antante in zasedanje Družbe narodov

PRAGA, 25. Tukajšnji listi poročajo o sestanku zunanjih ministrov Male antante, ki bodo razpravljali o skupnem nastopu pri Družbi narodov, katere zasedanje se bo pričelo bržkone septembra meseca. Ministrski bodo zavzele svoje stališče napram akcijji lorda Rothemereja in položaju na Balkanu, ki je nastal po smrti romunskega kralja Ferdinanda.

## Zaglal paša umrl

KAIRO, 24. Včeraj popoldne je umrl Zaglal paša, bivši predsednik egiptovske vlade in načelnik nacionalistične stranke v Egiptu.

izrazil brodolastnikom svoje zadovoljstvo. Ko je načelnik vlade zapeljal ladjo, so ga delavci, zaposleni na ladji, in pomorščaki drugih trgovinskih brodov nardušeno pozdravljali. Nato je prvi ministar sedel v avtomobil ter se v spremstvu Nj. E. Sirkanerja, Nj. E. Cavaliera in Nj. E. Graziotija podal v videmsko pokrajino, kjer je prisostvoval eni fazi vojaških vaj, ki se vršijo tam.

(Stefani).

FRAN PONIKVAR

Pišejo nam: Pretekli teden je preminul v Krminu g. Fran Ponikvar. Pogreb se je vršil v soboto. S pokojnikom lega v grob blaga duša v pravem pomenu besede. Mlajše pokolenje se ga bo najbrže komaj spominjalo, ker je v zadnjem času živel izven Trsta. Pač pa je njegovo ime dobro znano vsem starejšim raskom, ki se spominjajo njegovega delovanja v Dramskem društvu, kjer je bil blagajnik in ves čas garderobnik. Pridno je deloval tudi pri dramskem odseku pri Sv. Ivanu.

Preživel je dolgo dobo med nami pri Sv. Ivanu in bil od vseh čislán in spoštovan kot vzor moči poštenjaka in značaja. Naj mu bo lahka zemlja, a preostali soročnikom naše iskreno sožalje.

ISOE SE

Kr. prefektura sporoča: Italijanski delavec, po imenu Casotto Secondo, o katerem niso znane natančnejše podrobnosti, je zapustil v l. 1923. mesto Willow Bunch (Saskatchewan, Kanada), ostavivši g. Treffé Bonenancé Wilow Bunch, Sask., pooblastilo z nalogo, da iztirja nekatere terjatve in plača neke dolgove.

Casotto je izjavil, da gre v Chicago, kjer da ima poročeno sestro, katere ime je tudi neznano. Od tedaj ni Casotto dal več nobene novice o sebi in se ni moglo zvedeti, ali je živ ali mrtev in ali se je vrnil v Italijo.

Ko se izterjajo vse terjatve, preostane, kot zatrjuje g. Bonneau, za Casotto ali njegove morebitne dediče aktivna v znesku 500 dolarjev.

Kdor bi kaj vedel o njem, se prosí, da obvesti kr. generalni konzulat Italije v Montrealu, Kanada.

Iz tržaškega življenja

Avto podrl otroka. Včeraj zjutraj je neki osebni avtomobil, katerega šofer je ostal neznan, podrl v ulici Cologna 6-letnega Humberta Buttazzonit, stanovalčega v ul. Giulia št. 38. Deček je namreč nenadoma stekel čez cesto in tako prišel na pot avtomobilu, ki je vozil z normalno nagibom proti Opčinam. Siromak je pri vsej nesreči poceni izkupil, tajti zadobil je le številne praske po obrazu in desni rami in nenevarno rano na čelu. Dva orožnika, ti sta se tedaj nahajala tam blizu, sta spremlila nesrečnega otroka na rešilno postajo, kjer mu je zdravnik podal potrebno pomoč. Ker njegove poškodbe niso nevarne, je bil nato Buttazzoni prepuščen domači negi.

Nesreča, kl., se ni zgodila

Potniki, ki so se včeraj okoli 1. ure vozili s tramvajem proge št. 4 po Corso Garibaldi, so preletali par hudih trenutkov. Ko je tramvaj, ki je vozil z navadno brzino proti trgu Garibaldi, dospel do ulice Vidali, je izza vogala te ulice nenadoma privozil čez tir dvoprežen tovorni voz, ki je tako prestrigel pot tramvaju. Razdalja med obema vozili je bila tako majhna, da so vsi navzoči že mislili, da je trčenje neizogibno. Potniki v tramvaju so že planili s svojih sedežev in se prestrašeno gnetli proti izhodu, da bi pravčasno oskakali s tramvaja. Toda do nesreče, ki bi utegnila imeti hude posledice, pa vendarle ni prišlo; preprečil jo je zavrtač Viktor Kermaz, ki je z veliko prisotnostjo duha naglo stisnil zavore in ustavil tramvaj tik pred vozom, ne da bi ga zadel. Suneč, ki je nastal radi tega naglega manevra, je spraval potnike iz ravnateža, tako da so nekateri nehote zopet sedli na sedeže, hudega pa se ni zgodilo nikomur.

Tržaško sodišče

Velikomestna romantična sleparja z višom pred sodiščem. Včeraj se je vršila pred tržaškim kazenskim senatom pod predsedstvom cav. odv. Sbiša velika obravnava proti Ivanu Skok, staremu 25 let, Rozaliji Zaccaria, Mariju Ervato, Carmen Gerzabech, Mariji Lovani, Petru Bolduzija, Angelu Frosan in Josipu Cialdini.

Glavne osebe tragikomičnega dogodka so pravzaprav Katarina Bogoslovica por. Veni, stanujoča v neki vili v ulici Revere, nje služkinja Marije Scamperle in Ivan Skok.

Poslednji so je pred časom navidezno zaljubljeni v Venijevo, ki ji ni ločena od svojega moža. Venijevo je odklanjala to razmerje — nanesel pa je Skok vendar dosegal, da je smel hoditi k njej v hišo. Vse to pa v mojih prijateljskih, ker se je Venijevo bala, da

bi o razmerju zvedela njena sestra. Nekakega lepega dne ji je Skok zasopel, da njona služkinja ni pošena in da ne živi ravno preveč moralno. Da jo prepriča o tem besedah, ji je dejal, da bo pisal Scamperlejevi pismo, v katerem jo bo vabil na ljubzenski sestanek. Venijevo naj pride v odločilnem trenutku in prakine idilo.

Venijevo je verjela Skoku in Scamperlejevu pismu. Sta je na sestanku in Venijevo jima je sledila do restavracije na kolodvoru Campo Marzio.

Tu stopi na pozorišče tretja oseba — Marij Ervato, — ki je vdrl v zapuščeno vilo in odnesel, kar se je odnesi dalo, in sicer: ženski kožuh vreden 10.000 lir, krasno lisičjo ovratnico vredno 3000 lir, usnjato sukno vredno 1000 lir, nekaj denarja, samokres in drugo.

Ko je Venijevo dobro oštela Scamperlejevo, sta se obe pomirjeni vrnili domov, kjer ju je čakalo neprijetno presenečenje. — Kaj bo dejala sestra — si je mislila Venijevo in v sramoti in strahu je šla tako daleč, da se je nedač potokla po čelu in odprla plinovo cev ter tako simulirala, da ji je prišlo slabo. Ta simulacija je privedla do tega, da je kvestura njo in služkinjo aretirala, čes, da sta bili zmenjeni z zločinci. Seveda sta bili obe kmalu izpuščeni.

Skok in Ervato sta zastavila

bi o razmerju zvedela njena sestra. Nekakega lepega dne ji je Skok zasopel, da njona služkinja ni pošena in da ne živi ravno preveč moralno. Da jo prepriča o tem besedah, ji je dejal, da bo pisal Scamperlejevi pismo, v katerem jo bo vabil na ljubzenski sestanek. Venijevo naj pride v odločilnem trenutku in prakine idilo.

Venijevo je verjela Skoku in Scamperlejevu pismu. Sta je na sestanku in Venijevo jima je sledila do restavracije na kolodvoru Campo Marzio.

Tu stopi na pozorišče tretja oseba — Marij Ervato, — ki je vdrl v zapuščeno vilo in odnesel, kar se je odnesi dalo, in sicer: ženski kožuh vreden 10.000 lir, krasno lisičjo ovratnico vredno 3000 lir, usnjato sukno vredno 1000 lir, nekaj denarja, samokres in drugo.

Ko je Venijevo dobro oštela Scamperlejevo, sta se obe pomirjeni vrnili domov, kjer ju je čakalo neprijetno presenečenje. — Kaj bo dejala sestra — si je mislila Venijevo in v sramoti in strahu je šla tako daleč, da se je nedač potokla po čelu in odprla plinovo cev ter tako simulirala, da ji je prišlo slabo. Ta simulacija je privedla do tega, da je kvestura njo in služkinjo aretirala, čes, da sta bili zmenjeni z zločinci. Seveda sta bili obe kmalu izpuščeni.

Skok in Ervato sta zastavila

Vesti z Goriškega

Iz življenja zlatomašnika

Kneza in nadškofa dr. Fr. B. Sedeja. 1. Življenjska pot.

Le zdrava, kremenita kmečka družina, kot je družina Sedejev v Cerknem, je zamogla dati ljudstvu ter vzvišeni duhovski službi današnjega slavljena, krepkega in čilega zlatomašnika dr. Sedeja.

Rodbina Sedejev je ena izmed redkih rodbin, kajti iz nje ni izšlo v zadnjih petdesetih letih nič manj kot šest duhovnikov. Naš vladika je zagledal v skromni Sedejevi hiši luč sveta dne 10. oktobra 1854. Spremljan od materinega blagoslova in vročih njenih želj je dovršil brzo kot silno nadarjen in marljiv dijak gimnazijske študije ter teologijo in je bil že leta 1877. šestindvajsetega avgusta, v trindvajsetem letu, posvečen — mašnika. Služboval je le malo časa v svojem rojstnem kraju v Cerknem. Njegovi višji pastirji so ga odmenili za druga višja in odgovornejša mesta. L. 1878. so ga poslali v višji zavod sv. Avguština na Dunaj, da tam dovrši svoje študije in promovira za doktorja bogoslovja. Dunajska leta so bila za mladega teologa leta neprestanega vsestranskega študija, predvsem pa v orientalističnem področju. Leta 1883. je že sprejelo v svojo sredo mladega doktorja domače mesto Gorica. Takoj je začel poučevati v centralnem semenišču. L. 1883. je ustanovil tudi Cecilijansko društvo. Parletno vneto delovanje v Gorici ter posebno njegov sloves znanstvenika so ga povzdignili leta 1889. na visoko in odgovorno mesto ravnatelja avgustineja na Dunaju. Šele leta 1898. se je vrnil zopet v svojo ljubljeno Gorico, kjer je služboval vneto kot stolni župnik in mašnik. Istočasno je tudi nadomestoval profesorja novega zakona v goriškem semenišču. Leta 1906. je stolica sv. Hilarija in Tacijana dobila v njem enega izmed svojih najvrednejših in najspodobnejših vladik.

Orientalistični študij, gojitev likovne cerkvene umetnosti, Cecilijanstvo, malo semenišče.

Kolikor mu je pač ozko odmerjeni prosti čas pri težkem in obilnem bogoslovnem študiju dopuščal, se je kot mlad bogoslovec vneto bavil z učenjem jezikov ter z znanstveno-bibličnimi študijem, s klinopisji, zgodovino in življenjem Asircev, Babiloncev, Judov, Perzijcev in Arabcev. Prevzvišeni zlatomašnik obvlada nad deset jezikov. S svojimi znanstvenimi spisi je napolnjeval razne znanstvene revije, pri nas takrat družinski list »Dom in Svet«.

Najvišjemu pastirju hirske cerkvene provincije tudi ni mogla uteči važnost cerkvene likovne umetnosti. Na svojih neštevilnih vizitacijah se je neprestano trudil in skušal vplivati na svoje duhovnike za pravilno izpremembo v tem oziru. Pomagal mu je pri tem njegovo izredno bogato znanje pridobljeno po dunajskih muzejih in učilnicah ter kasneje posebno pomoč lateranskega kanonika dr. Dressla iz Klosterneburga. Temu je poveril pouk umetnostne zgodovine v osrednjem duhovskem semenišču. Priredil je tudi dva tečaja o tem predmetu leta 1908 in 1911. Vso svojo osebno skrb je doprinesel pa škofijskemu muzeju, katerega bi rad postavil na znanstveno podlago.

Izmed največjih in najbolj skrbnih polnih del je pa bila dovršitev malega semenišča na zelenem gričku nekdanje vile Boeckman. Dovedel je do konca delo svojega prednika kardinala Misije. Štiri leta je vrel na griču življenje arhitekta, inženirja, monterja in truhelca. Vzrasla je mogoč-

PODLISTEK

PREKLETSTVO ZLATA

Realistična zgodba. Spisal Blaise Gendrars - prevedel France Magajna. (17)

«Sodnik Thompson» je neomahljivo odgovarjal stari general, razsodili ste po svoji vesti in razsodba je bila objavljena. Danes mi pa govorite o denarju. Cesa iščem jaz, povejte mi? Pravice iščem in nič drugega. Najvišje sodišče v deželi naj izreče, če je pravica na moji strani ali ne. In to bo moralo tudi storiti. Nič več ne apeliram na ljudi, temveč samo na Boga. Do konca bom gnil zadevo in če mi ne bo podeljena pravica na zemlji, se tolikim, da ji bom dosegel v nebesih. Prišel bo dan, ko bom stal na čenici Vseparničnega in Vsepravničnega in gledal svojim sovražnikom v očila. Mina se je omočila z zobozdrav-

ni stavba malega semenišča, enega izmed največjih in najmoderneje urejenih zavodov osrednje Evrope. Leta 1912. so se naselili v njem jezuiti s prvimi gojenci, leta 1915. so prvi iztrežili rušili ponosno stavbo.

V novem življenju. Na šestdesetletnega sivega vladiko se je zrušilo vrletno krvavo gorje svetovne vojne. S svojim ljudstvom je delil trdo begunsko usodo in živel skromno življenje menihov Cecilijanskega samostana v Zatični. Iz domovine so mu prihajali težki glasovi o trpljenju njegovega ljudstva in duhovništva ostalega doma, o ruševinah njegovega življenjskega dela.

Marca 1918. ga je sprejel spet v domačiji. Sivi venec las mu je še bolj sivej pod težo zopetne duševne preobnovitve dežele, pod težo težke odgovornosti, s katero je bilo treba priti vse znova. Euharistični shodi po deželi, pogosti misijoni po župnijah, globoko zamišljeni njegovi pastirski listi so pričeli pomagati celiti duševne rane ljudstva. Z vojno odškodnino je zopet vstala ponosna stavba malega semenišča in so se napolnili njegovi prostorni hodniki dosežki že s treh razredov notranje zasebne gimnazije. Potožil nam je pa prevzvišeni, da se ne more prav razviti škofijski muzej radi popolnega uničenja po vojni. Teško bo tudi zmogla naša dežela toli potrebno orglarško šolo za organiste, kateri bi nadškof po zgled ubližnjih škofij rad pripomogel do življenja.

Kot splošno vsi Cerkljani nosi v sebi globoko ljubezen do glasbe in polja. Takratni razmah Cecilijanskega petja ga je dobil med svojimi prvoborniki ob boku Harmela, Kokošarja, Fajgija, Lahararja in drugih. Že jako zgodaj je dopisoval v ljubljanski Cecilijanski »Cerkveni glasbenik«. Koj ko se je vrnil kot doktor z Dunaja, je ustanovil Cecilijansko društvo za goriško nadškofijo, ki je delovalo, dokler je bila pričujoča njegova vzpodbujajoča roka. Za časa njegove druge odsotnosti iz Gorice na Dunaju je društvo zopet zadremalo. Ni pa on zapustil svojega dela in na njegovo pobudo se je društvo vzbudilo k ponovnemu šivahnejšemu delovanju. Iz svojih orientalističnih študij je posvetil glasbi dvoje spisov:

- 1) O glasbi v vzhodnih deželah in njeni zvezi s koralom;
- 2) Glasba pri zahodno-azijskih narodih: Babiloncih, Asircih, Judih, Perzijci in Arabcih.

On sam je bil dober pevec, igravec na klavirju, posebno pa na harmoniju in orglah. Cim je zavzel mesto stolnega župnika v Gorici, se je zavzel zato, da zadobi stolna cerkev lepo, dostojno glasbo. Izboljšal je pevski zbor ter vili nove glasbe med pevce. Spoznal je važnost dobrega petja v naših cerkvah in dobre pevске naobrazbe pri duhovskem naraščanju. Zato je že takoj prvo leto svojega visokega pastirjevanja leta 1907. priredil prvi cerkveno-glasbeni tečaj za duhovnike in zborovodje. Naravno, da ga kot vnetega ljubitelja glasbe večje prijateljske vezi z raznimi cerkvenimi glasbeniki, posebno pa s Premrlom.

Najvišjemu pastirju hirske cerkvene provincije tudi ni mogla uteči važnost cerkvene likovne umetnosti. Na svojih neštevilnih vizitacijah se je neprestano trudil in skušal vplivati na svoje duhovnike za pravilno izpremembo v tem oziru. Pomagal mu je pri tem njegovo izredno bogato znanje pridobljeno po dunajskih muzejih in učilnicah ter kasneje posebno pomoč lateranskega kanonika dr. Dressla iz Klosterneburga. Temu je poveril pouk umetnostne zgodovine v osrednjem duhovskem semenišču. Priredil je tudi dva tečaja o tem predmetu leta 1908 in 1911. Vso svojo osebno skrb je doprinesel pa škofijskemu muzeju, katerega bi rad postavil na znanstveno podlago.

Izmed največjih in najbolj skrbnih polnih del je pa bila dovršitev malega semenišča na zelenem gričku nekdanje vile Boeckman. Dovedel je do konca delo svojega prednika kardinala Misije. Štiri leta je vrel na griču življenje arhitekta, inženirja, monterja in truhelca. Vzrasla je mogoč-

IZ SKOPEGA

Blagoslovišnje kipa lurske Matere Božje. V nedeljo 28. t. m. ob 4. uri popobomo imeli svečano blagoslovljenje kipa lurske Matere Božje, katerega je darovala gospa Amalija Živic por. Toniatti. Ker so enake slavnosti redkokdaj, se pričakuje obilne udeležbe od strani vernega ljudstva.

Reška pokrajina

TRNOVO IN OKOLICA

Pridužujemo se čestitkam novoporočencema g. dr. Igorju Franku in gosp. Jelici Divjak: bila srečna mnogo let!

V nedeljo bomo imeli pri nas birmo »ringelspil« za čaka, da »povodnje« svečanost. Baje ima tukaj jako rodovitna tla, ker na sejem sv. Petra in Pavla je, kot se govori, odnesel lepe tisočake. Tudi v času največjega tarnanja ljubimo okroglo življenje. Kaj je lepšega od te zabave in harmonike! Ples na zemlji in v zraku. Vendar pa je treba resnici na ljubo pribiti, da se je od plesov po naših vaseh precej odnehalo in da gre v tem precej zasluge na eni strani fantom, na drugi pa — pomanjkanju. Tudi pomanjkanje je dober lek. Sedaj, ko smo bolj umirjeni, se lahko vprašamo, če je plesna zabava res tako imenitna. Ni li morda več užitka v lepi pesmi, v knjigi, ob poučnem razgovoru itd. Tudi o tem je treba, da mladeniči in mladenke razmišljate in se razgovorite. Poglejte, kje je več zdravlja, kaj vas bolj spopolni. Svoji radovednosti boste najbolj zadostili z dobro knjigo. Tudi sedaj, ko suša ovira kmetska dela, je čas za to. Dobro gospodinjstvo napravi edino pouk, oziroma dobra knjiga.

RAZNE ZANIMIVOSTI

V spemín De Pinedovega poleta. Prebivalstvo občine Sesto Calende (v milanski pokrajini) je sklenilo postaviti na mestu, s katerega je odletel De Pinedo pričeni svoj prvi polet, stolp v spomin na velike uspehe italijanskega letalstva. V stolp se postavi zvon, ki se bo krstil v imenu Santa Maria, kakor sta se imenovali letala, s katerima je dovršil De Pinedo svoj drugi polet, in sicer čez južno in severoameriško ozemlje. V bronu bodo zaznamovane vse postaje De Pinedovega poleta. Stolp z omenjenim zvonom se odkrije slovesno na dan 4. novembra 1928. ob deseti obletnici zmage pri Vittorio Venetu.

Posledice prepira. V Haijphongu (azijska Indija) sta se sprli dve ženski, Anamitka in Kitajka. Radi tega spora je prišlo do protiindijskih izgradov in do tepežk, ki so trajali štiri dni. Končno se je posrečilo policiji napraviti mir. Toda med nemiri je bilo ubitih šest oseb, med temi pet Kitajcev in nad sto jih je bilo ranjenih. Trideset hiš je bilo oplenjenih, osem jih je zgorelo, med temi neka tovarna. Nad 150 oseb je bilo zaprtih in vse to radi par peevk, s katerimi sta se ometali dve ženski.

Nadškof v Cerknem.

Knez in nadškof Fr. B. Sedej se poda v soboto v Cerkno, kjer bo v nedeljo praznoval slovesno sv. mašo združeno s spomini na svojo novo mašo pred davnimi petdesetimi leti, ko je kot mlad novomašnik s tresočimi rokami prvi povzdignil kelih daritve k Bogu. Ob tej priliki bo tudi delil na Cerkljanskem sakramentu v birmo.

Josenski izpiti na srednjih šolah. Josenski izpiti na srednjih šolah vpisani in ponavljalnici se začne dne 16. septembra. Prošnje za pripravitelje k izpitu se sprejemajo do 10. septembra. Prešnje onih učencev, ki so zdesali v poletnem roku, morajo prispeti na ravnateljstvo do 30. septembra, pisane na navadnem papirju. Šolski pouk začne 1. oktobra.

Premestitev

Profesor goriškega učiteljskega Josip Zaneč je premeščen v Cagliari (Sardinija). Na njegovo mesto pride ravnatelj učiteljskega v Pulj, Peter Castro.

ni ob kosa. Malo, dav leti staro Jerico Jevšek iz St. Petra št. 180 je moral prepeljati Zel. križ v goriško mesto bošnico, ker se je močno ranila v nogo, zadevši ob koso. Rana je dolga 10 cm.

IDRIJA. Šola. Vpismi in zrelotni izpiti na dopolnilni šoli v Idriji se začne 16.

septembra. Tozadevne prošnje morajo prispeti na ravnateljstvo najkasneje do 15. septembra.

IZ TRŽAŠKE POKRAJINE

Blagoslovišnje kipa lurske Matere Božje

V nedeljo 28. t. m. ob 4. uri popobomo imeli svečano blagoslovljenje kipa lurske Matere Božje, katerega je darovala gospa Amalija Živic por. Toniatti. Ker so enake slavnosti redkokdaj, se pričakuje obilne udeležbe od strani vernega ljudstva.

Reška pokrajina

TRNOVO IN OKOLICA

Pridužujemo se čestitkam novoporočencema g. dr. Igorju Franku in gosp. Jelici Divjak: bila srečna mnogo let!

V nedeljo bomo imeli pri nas birmo »ringelspil« za čaka, da »povodnje« svečanost. Baje ima tukaj jako rodovitna tla, ker na sejem sv. Petra in Pavla je, kot se govori, odnesel lepe tisočake. Tudi v času največjega tarnanja ljubimo okroglo življenje. Kaj je lepšega od te zabave in harmonike! Ples na zemlji in v zraku. Vendar pa je treba resnici na ljubo pribiti, da se je od plesov po naših vaseh precej odnehalo in da gre v tem precej zasluge na eni strani fantom, na drugi pa — pomanjkanju. Tudi pomanjkanje je dober lek. Sedaj, ko smo bolj umirjeni, se lahko vprašamo, če je plesna zabava res tako imenitna. Ni li morda več užitka v lepi pesmi, v knjigi, ob poučnem razgovoru itd. Tudi o tem je treba, da mladeniči in mladenke razmišljate in se razgovorite. Poglejte, kje je več zdravlja, kaj vas bolj spopolni. Svoji radovednosti boste najbolj zadostili z dobro knjigo. Tudi sedaj, ko suša ovira kmetska dela, je čas za to. Dobro gospodinjstvo napravi edino pouk, oziroma dobra knjiga.

RAZNE ZANIMIVOSTI

V spemín De Pinedovega poleta. Prebivalstvo občine Sesto Calende (v milanski pokrajini) je sklenilo postaviti na mestu, s katerega je odletel De Pinedo pričeni svoj prvi polet, stolp v spomin na velike uspehe italijanskega letalstva. V stolp se postavi zvon, ki se bo krstil v imenu Santa Maria, kakor sta se imenovali letala, s katerima je dovršil De Pinedo svoj drugi polet, in sicer čez južno in severoameriško ozemlje. V bronu bodo zaznamovane vse postaje De Pinedovega poleta. Stolp z omenjenim zvonom se odkrije slovesno na dan 4. novembra 1928. ob deseti obletnici zmage pri Vittorio Venetu.

Posledice prepira. V Haijphongu (azijska Indija) sta se sprli dve ženski, Anamitka in Kitajka. Radi tega spora je prišlo do protiindijskih izgradov in do tepežk, ki so trajali štiri dni. Končno se je posrečilo policiji napraviti mir. Toda med nemiri je bilo ubitih šest oseb, med temi pet Kitajcev in nad sto jih je bilo ranjenih. Trideset hiš je bilo oplenjenih, osem jih je zgorelo, med temi neka tovarna. Nad 150 oseb je bilo zaprtih in vse to radi par peevk, s katerimi sta se ometali dve ženski.

Nadškof v Cerknem.

Knez in nadškof Fr. B. Sedej se poda v soboto v Cerkno, kjer bo v nedeljo praznoval slovesno sv. mašo združeno s spomini na svojo novo mašo pred davnimi petdesetimi leti, ko je kot mlad novomašnik s tresočimi rokami prvi povzdignil kelih daritve k Bogu. Ob tej priliki bo tudi delil na Cerkljanskem sakramentu v birmo.

Josenski izpiti na srednjih šolah. Josenski izpiti na srednjih šolah vpisani in ponavljalnici se začne dne 16. septembra. Prošnje za pripravitelje k izpitu se sprejemajo do 10. septembra. Prešnje onih učencev, ki so zdesali v poletnem roku, morajo prispeti na ravnateljstvo do 30. septembra, pisane na navadnem papirju. Šolski pouk začne 1. oktobra.

Premestitev

Profesor goriškega učiteljskega Josip Zaneč je premeščen v Cagliari (Sardinija). Na njegovo mesto pride ravnatelj učiteljskega v Pulj, Peter Castro.

ni ob kosa. Malo, dav leti staro Jerico Jevšek iz St. Petra št. 180 je moral prepeljati Zel. križ v goriško mesto bošnico, ker se je močno ranila v nogo, zadevši ob koso. Rana je dolga 10 cm.

IDRIJA. Šola. Vpismi in zrelotni izpiti na dopolnilni šoli v Idriji se začne 16.

sedaj denar, zlato in zemljišča? Le za pravico se on bori — razsodbo hoče!

Zapade bedi in zapuščenosti. Da more živeti, se poloti vsakovrstnih slučajnih del. Lika čevlje, prenaša pisma, pomiva krožnike in vojaški obdelnici, kjer ga njegov generalski naslov in njegov strah pred zganjenim napravlja zabavno osebo. Mina mu pošilja vsak mesec sto dolarjev, katere mu različni ničvredniki in pijavke takoj izmolzejo. »Pravda« požre vsak njegov dolar.

V letu 1866 se Sutter predstavi kongresu in zahteva milijon dolarjev v gotovini ter povrnitov njegovih zemljišč. Neki poljski šid ga napoti do toga.

Leta 1868 predloži Sutter senatu petico, v kateri je njegova zadeva na drobno in na dolgo pojasnjena. Zadoloviti se hoče s petstotisoč dolarji in s povračilom zemljišč. To misel mu je vdahnili neki infanterijski odja, s katerim se je bil seznanil.

Mojster vseh mojstrov.

Patška policija je prejela v zadnjem času vse polno pritožb, da so bile osebe, ki so čakale na trgu de l'Opera na omnibus, okradene. Policija je poslala zelo spretnega detektiva na lice mesta, naj nadzoruje ljudi. Ko se je zopet odpravil omnibus, je trčil ob detektiva mož, ki se mu je zelo mudilo k izhodu. Na poti proti domu je opazil detektiva, da mu je izgignila iz notranjega žepa listnica z zneskom 500 frankov in vse njegove izkaznice.

MALI OGLASI

BERLITZ-SCHOOL Via Fabio Filzi 23, pouk in prevodi v vseh jezikih. 1157

SE MALO kosov, vpopljlivih naslanjačev od L 32 po L 26.90. Piazza Oberdan 1. 1141

ZAKONCEMA, brez otrok, voščemu gostilniške obrti, se da v našem boljša restavracija na deželi. Naslov pri tržaškem upravništvu. 1180

TRJE silvalni stroji, novi, in motorno kolo »Excelsior« z sidekarjem, se prodajo po zelo nizki cen. Lado Petric, mehničar, Trnovo pri Bistrici 105. 1170

BOLJŠA družina sprejme na stanovanje dijaka ali dijakinjo v popolno oskrbo tekom šolskega leta. Bellich, Reka, Via Pomerio 28, 6. 1176

DISAVARNICA Romano, Trst, Passo S. Giovanni 2. Bogata izbira. Konkurenčne cene. Pošiljate na deželo. 1029

LJUBITELJI REKIH KNJIG imajo priliko nabaviti si naslednje knjige: Prečnovne poezije. Izvirna izdaja iz leta 1847. (Lit 80). Facsimile Prečnovnega rokopisa z uradnimi prepisi (Lit 100). Das neue Busch-Album (Lit 90). Die fidele Kommode. Ilustr. zbirka nemškega humorja od sr. veka (Lit 80). Cene se razumejo brez knjižarske provizije. Knjige so na ogled v Nar. knjigarni v Gorici, Via Carducci št. 7 samo do 30. avgusta t. l. (1150)

Izšel je roman NEMEZA

Cena L 6.—, po pošti L 7.50

Tržaška posojilnica in hranilnica

registr. zadruga z omeji. poročtvom uraduje v svoji lastni hiši ulica Torre bianca 19, l. n.

Sprejema navadne hranilne vloge, knjižice, vloge na tekoči račun in vloge za čekovni promet, ter jih obrestuje

po 4%

večje in stalne vloge po dogovoru.

Sprejema »Dinarje« na tek račun in jih obrestuje po dogovoru.

Davek od vlog plačuje zavod sam.

Daje posojila na knjižice, menice, za stave in osebne kredite.

Obrestna mera po dogovoru.

Na razpolago verostne celice (safe)

Uradne ure za stranke od 8.30 do 13 in od 16 do 18.

Ob nedeljah je urad zaprt.

Štev. telef. 25-67.

Najstarejši slov. denarni zavod

910

Tiskarna Edinost v Trstu

Izvršuje vsa tiskarska dela v najmodernejšem stihu kakor tudi v večbarvnem tisku. Razpolaga z najmodernejšimi stroji, črkami, Lynotype, stereotypjo ter rotacijskim strojem. Vsa naročila se izvršujejo točno in po zmernih cenah.

Ul. S. Francesco d'Assisi 20

sedaj denar, zlato in zemljišča? Le za pravico se on bori — razsodbo hoče!

Zapade bedi in zapuščenosti. Da more živeti, se poloti vsakovrstnih slučajnih del. Lika čevlje, prenaša pisma, pomiva krožnike in vojaški obdelnici, kjer ga njegov generalski naslov in njegov str